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TORNATA DEL 13 GIUGNO 1873 

PRESIDENZA DEL P R E S I D E N T E AVVOCATO G I U S E P P E BIANCHERI. 

SOMMARIO. Atti diversi = Votazione sopra cinque disegni di legge stati discussi nei passati giorni. = Pre-
sentazione della relazione sullo schema di legge per il riscatto dei canali Cavour. = Interrogazione del 
deputato Di San Marzano sulla sospensione del servizio ferroviario da Àsti a Castagnole — lìisposta del 
ministro pei lavori pubblici. = Seguito della discussione dello schema di legge per là congiunzione della 
ferrovia aretina colla centrale toscana — Discorso del relatore Mangilli in difesa delle proposte della Giunta 
— Spiegazioni del ministro — Proposizione del deputato Brescia-Morra per studi, e presentazione di uno 
schema di legge per una ferrovia tra Napoli e Boma per Gaeta — Dichiarazioni del ministro — Osservazioni 
del deputato Brescia-Morra e avvertenza del ministro per le finanze. — Risulta dallo squittinio che la Ca-
mera non è in numero. 

La seduta è aperta alle 2 15 pomeridiane. 
MASSARI, segretario, legge il processo verbale della 

tornata precedente, il quale è appròvato. 
BERTE A, segretario, espone il seguente sunto di pe-

tizioni : 
757. Il Consiglio municipale e cittadini del comune 

di Nicastro, provincia di Calabria Ultra II, fanno voti 
per la sollecita attuazione della ferrovia Eboli-Reggio, 
progettata dall'ingegnere Giordano. 

758. La Giunta municipale di Santa Cristina Gela, 
provincia di Palermo, innoltra vivissime istanze alla 
Camera perchè voglia discutere ed approvare, durante 
l'attuale Sessione, lo schema di legge per modificazioni 
alla circoscrizione territoriale di Monreale. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. La parola spetta all'onorevole Pericoli 
sul sunto delle petizioni. 

PERICOLI. Chiedo l'urgenza sulla petizione n° 789 
con la quale Dario Caìisti Ficedola, della provincia 
romana, domanda di essere reintegrato nei suoi diritti 
come impiegato governativo, diritti che ha perduti per 
essere stato destituito per cause politiche dal passato 
Governo. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE. Hanno domandato un congedo: per mo-

tivi di salute, l'onorevole Cavalletto di giorni 3 ; per 
affari particolari, l'onorevole Garelli, l'onorevole Vi-
cini e l'onorevole Lanza di Trabia di giorni 10. 

(Sono accordati.) 

L'ordine del giorno reca la votazione a scrutinio se-
greto sopra i seguenti progetti di legge : 

Modificazione degli articoli 77 e 165 della legge co-
munale e provinciale ; 

Facoltà al Monte di Pietà di Roma di ricevere i de-
positi giudiziari e obbligatorii ; 

Convenzione postale coll'impero germanico ; 
Spesa per la sistemazione del servizio doganale in 

Venezia ; 
Facoltà al Governo di modificare la circoscrizione 

territoriale del comune di Monreale. 
(Si procede alVappello nominale,) 
Si lasciano le urne aperte. 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Boselli a recarsi alla 
tribuna per presentare una relazione. 

BOSELLI, relatore. Ho l'onore di presentare la rela-
zione sul progetto di legge pel riscatto dei canali Ca-
vour, ed a nome della Giunta ne domando l'urgenza. 
(V. Stampato n° 192-À) 

PRESIDENTE. Questa relazióne sarà stampata e distri-
buita. 

L'onorevole Boselli, a nome della Giunta, chiede che 
la discussione di questo progetto sia dichiarata d'ur-
genza. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
DAMIANI, Pregherei la Camera che consentisse di 

porre all'ordine del giorno il progetto di legge relativo 
a nuovi fari e fanali sulle coste del regno. Si è in pieno 


